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ATA DA 19ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH-BPG 

Aos dezenove dias do mês de abril de 2012, na Câmara Municipal de Barretos, à Rua 16 n.º 730 – 1 

Barretos/SP, com início às 09h00, realizou-se a 19ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia 2 

Hidrográfica do Baixo Pardo/Grande, com um total de 28 (vinte e oito) membros, sendo 25 (vinte e 3 

cinco) com direito a voto, a seguir discriminados: Joel Arantes de Souza (titular GVS);Fabiano Botta 4 

Tonissi (Suplente IF);Claudio Daher Garcia( titular – DAEE); Wanda Magalhães de Oliveira 5 

(Suplente- DAEE); João Amadeu Giachetto (Titular- CATI);Davi Faleiros (Titular- CETESB);Emanoel  6 

Mariano de Carvalho (Titular –PM Barretos); Mauri Trevisan (Suplente –PM Barretos);Rodolfo 7 

Tardelli Meirelles (Suplente PM- Orlândia); Paulo Camilo  Guiselini (Titular-PM Viradouro);Fernando 8 

Cesar Martin (Suplente PM-Icém );Valdir Sólera Junior (Suplente- SIRVARIG);Otávio  Ricardo 9 

Sempionato (Titular- COOPERCITRUS);Antônio Leandro Pagotto (Titular –CANAOESTE); Renato 10 

Massaro  Sobrinho ( Suplente- SRG);Giovanni Saraceni (Suplente- SAAE-Barretos); Gilmar 11 

Aparecido Feltrin (Titular –SAAEB);Marcos Cussolin Mesquita(Titular-SABESP);Newton Junqueira 12 

Franco( Titular- SRB);Ricardo Aparecido Casagrande (Titular –SAAEC); Rita Rocha (Titular 13 

FIESP);Joseli Nogueira Lelis (Titular-ABEAA);Luís Eduardo de Deus Silva (Suplente- ABEAA);Telma 14 

Alves Magro (FORUM-2000);Ézio Junior Tostes;(Titular –Associação Parque Maracá);Marcos Costa 15 

(Suplente –SEESP);João Antônio dos Reis Gandra (Titular- Patrulha Ecológica de Bebedouro)Otto 16 

Friebolin Bergamann (Titular- Instituto B.E.M; Jaqueline Aparecida Bória Fernandez (Titular- 17 

UNIFEB). A reunião foi iniciada pelo Secretário Executivo do CBH-BPG e representante do 18 

Departamento de Águas e Energia e Elétrica – DAEE,  Sr. Claudio Daher Garcia, que cumprimentou 19 

a todos os presentes  e sugeriu a dispensa da leitura da Ata da 18ª Reunião Extraordinária do CBH-20 

BPG, tendo em vista que a mesma foi enviada anteriormente a todos. A sugestão foi aceita por 21 

unanimidade. Em seguida colocou a Ata 18ª Reunião Extraordinária do CBH-BPG em votação sendo 22 

aprovada por unanimidade. Na sequência, o Sr. Claudio procedeu as informações gerais, lembrando 23 

aos presentes sobre o evento realizado pelo CBH-BPG no dia 20 de março de 2012, referente a 24 

comemoração ao Dia da Água,  ressaltando a  importância do evento e da participação de todos, 25 

solicitando ainda, aos membros do CBH-BPG sugestões para eventos futuros, devendo ser enviado 26 

por e-mail  ou em contato  direto com a  secretaria executiva do CBH-BPG. Informou também que 27 

está sendo criado o site www.comitebpg.com.br que atuará como, mais uma ferramenta a ser  28 

utilizada entre os membros do CBH-BPG x secretaria executiva e público em geral. Dando 29 

continuidade informou aos presentes sobre Classificação Geral  dos Municípios Verde/Azul do estado 30 

de São Paulo, em que 02 (dois) dos municípios pertencentes ao CBH-BPG foram classificados. O 31 

município de Viradouro ocupou o 2 º lugar e o município de Barretos em 25º lugar, ambos na 32 

classificação geral. Em seguida passou a palavra para o Prefeito Municipal de Barretos e Presidente 33 

do CBH-BPG Dr. Emanoel Mariano de Carvalho para que o mesmo desse andamento à reunião. Com 34 

a palavra, Dr Emanoel Mariano de Carvalho  cumprimentou a todos os presentes  lembrando que o 35 

Munícipio de Barretos foi certificado pelo Governo do Estado de São Paulo como Munícipio 36 

Verde/Azul obtendo a 25ª posição na classificação geral, e aproveitando também   para parabenizar 37 

o Prefeito Municipal de Viradouro, Sr. Paulo Camilo Guiselini pelo  2º lugar  na classificação  geral do 38 

estado de São Paulo no ranking de município Verde /Azul salientando que sendo o 2º lugar no 39 

estado confere ao município o 1º lugar na bacia do Baixo Pardo/Grande. Dando continuidade o Sr. 40 

Claudio comunicou a todos sobre a solicitação do município de Pitangueiras para participar do CBH-41 

BPG, sendo sugerido que essa participação fosse a partir das eleições de 2013. Em seguida, 42 

informou sobre o I Fórum de Educação Ambiental do CBH-BPG a ser realizado do Centro 43 

Universitário da Fundação Educacional de Barretos - UNIFEB no dia 15/05/2012. Dando 44 

continuidade, falou também, da necessidade da criação de um grupo permanente para discussão e 45 

elaboração  do Relatório de Situação anual da Bacia Hidrográfica do Baixo Pardo/Grande, onde os 46 

membros desse grupo deveriam ter familiaridade com o assunto. Em seguida, colocou em votação a 47 

Minuta de Deliberação CBH-BPG nº 130/12, que “constitui, no âmbito do CBH-BPG o Grupo 48 

Permanente para elaboração do Relatório de Situação”, sendo aprovada por unanimidade com a 49 

seguinte composição em cada segmento: Municípios (titular/suplente): Barretos; Bebedouro; Colina; 50 

Viradouro; Estado/União: DAEE; CETESB; CATI; SMA; Sociedade Civil: Fórum 2000; ACIAB; 51 

UNIFEB; Associação Parque Maraca. Dando prosseguimento, apresentou a Deliberação CBH-BPG nº 52 

131/2012, que “reindica os empreendimentos Elaboração do Projeto Executivo de Recuperação do 53 

Manancial de Abastecimento Ribeirão das Pitangueiras e Projeto Executivo de revitalização do 54 

Córrego do Aleixo, do tomador Prefeitura Municipal de Barretos” informando que tais projetos foram 55 

cancelados devido ao não cumprimento do prazo do contrato, portanto, a sugestão é que fossem 56 

reindicados. Tomando a palavra, o Sr. Ézio Junior Tostes, da Associação Parque Maracá solicitou 57 
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informações sobre a não reindicação do projeto da Associação Parque Maracá juntamente com os  58 

dois projetos mencionados. Em resposta, o Sr. Claudio esclareceu que o projeto da Associação 59 

parque Maracá, não poderia ser reindicado, pois ainda estava passando por processo de 60 

cancelamento, o que não é o caso dos projetos propostos na Minuta de Deliberação CBH-BPG n.º 61 

131/2012. Tomando a palavra, o Sr. João Antônio dos Reis Gandra, da Patrulha Ecológica de 62 

Bebedouro, solicitou que o CBH-BPG intermediasse junto à SMA/CEA e Patrulha Ecológica de 63 

Bebedouro, solicitando informações sobre o orçamento do projeto em execução pela Patrulha 64 

Ecológica de Bebedouro, alegando que por diversas vezes tentou contatar a Sr.ª.  Raquel e não 65 

obteve sucesso. Solicitou ainda, que a reivindicação fosse registrada em Ata. Na sequencia, o Sr. 66 

Claudio, colocou em votação a Minuta de Deliberação CBH-BPG nº 131/2012 sendo aprovada por 67 

unanimidade. Em seguida, passou a palavra para o Sr. Davi Faleiros, representante titular da 68 

CETESB e Coordenador das Câmeras Técnicas do CBH-BPG para que o mesmo esclarecesse a 69 

importância da criação de um grupo para discutir critérios de escolha de participantes para  70 

representar o CBH-BPG em eventos. Tomando a palavra, o Sr. Davi propôs a formação de um grupo 71 

composto por representantes de entidades da sociedade civil, visando a elaboração de critério de 72 

escolha de membros que irão representar o CBH-BPG em eventos, tendo em vista, que já existem 73 

alguns critérios que deverão ser mantidos. Após discussões entre as entidades presentes ficou 74 

estabelecido  a composição do  grupo com as seguintes entidades: Patrulha Ecológica de Bebedouro; 75 

Fórum de desenvolvimento Bebedouro 2000 –Fórum 2000; Centro Universitário da Fundação 76 

Educacional de Barretos-UNIFEB; Sindicato Rural Vale do Rio Grande –SIRVARIG; Sindicato dos 77 

Engenheiros do Estado de São Paulo- SEESP; Associação  Barretense de Engenharia, Arquitetura e 78 

Agronomia- ABEAA; Associação Comercial e Industrial e Agroindustrial de Bebedouro-ACIAB. Em 79 

seguida o Sr. Claudio proferiu apresentação sobre formação do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio 80 

Grande- CBH-Grande orientando a todos os presentes sobre o processo de criação e eleição para 81 

composição dos Membros do CBH-Grande. Em seguida, o Sr. Samir Karnib, apresentou o Currículo 82 

do Prof. Ms Dr. José Galizia Tundise, que, posteriormente  faria uma apresentação sobre os Recursos 83 

Hídricos na Bacia do Baixo Pardo/Grande e sobre a importância da criação do  Parque Agro 84 

Tecnológico no município de Barretos. Tomando a palavra, o Sr. Mauri Trevisan, membro suplente 85 

da Prefeitura Municipal de Barretos, agradeceu  a presença do Sr.  Prof. Ms Dr. José Galizia Tundise.  86 

Em seguida, o Prof. Ms Dr. José Galizia Tundise cumprimentou a todos e agradeceu a oportunidade 87 

de apresentar seu projeto com a parceria do CBH-BPG mostrando a importância e os beneficios 88 

advindos junto com a instalação do Parque Agro Tecnologico no município de Barretos. O mesmo 89 

esclareceu também que, com a vinda desse empreendimento toda a Bacia do Baixo Pard/Grande, 90 

terá muito a ganhar em relação à preservação e conscientização dos recursos naturais existentes. 91 

Em seguida foi aberto espaço para esclarecimentos de dúvidas e questionamentos.  Logo após, o 92 

Prof. Ms Dr. José Galizia Tundise agradeceu novamente a presença de todos os presentes e encerrou 93 

a apresentação, passando a palavra ao Presidente do CBH-BPG, Dr. Emanoel Mariano de Carvalho. 94 

Com a palavra, Dr. Emanoel Mariano de Carvalho agradeceu a presença de todos e encerrou a 95 

reunião. Após então, conforme o que foi dito nesta reunião, eu, Claudio Daher Garcia, Secretário 96 

Executivo do CBH-BPG, lavrei a presente ata e assino ao final. Barretos, 19 de março de 2012. 97 


